Exercice 1. On tire deux boules avec remise de la premiéréelioge dans une urne
contenant 4 boules rouges numérotées de 1 aglyldsvertes numérotéesde 1 a4 et l
boule noire.

1. Le nombre de couples ordonnés de boules issliexgérience est : D. 81

9 choix pour la premiere boule et 9 choix pourdaxdéme boule, soitard) = 9x 9= 8.

2 est muni de I'équiprobabilité.

2. La probabilité de tirer deux boules rouges €xst 513—615

4><4_1_6

4 choix pour la premiére boule et 4 choix pourdaxdieme boule, sop, = 81 81

3. La probabilité de tirer deux boules noires: &t —

1 choix pour la premiere boule et 1 choix pourdaxdéme boule, soip, =

4. La probabilité de tirer deux boules de mémdeamest : C. %

16 cas pour deux boules rouges, 16 cas pour daugdeertes et 1 cas pour deux boules
33_11

noires, SOItp3 81 27.

5. La probabilité de tirer deux boules de coulalifférentes est : A.;—i

pi=1-p =7
! =o7

Exercice 2.

1. SoitQ lI'ensemble des résultatsard) = 3 = 8. Q est muni de I'équiprobabilité.
2. La variable aléatoire X associe au questioeraimpli par le candidat le nombre de

réponses exactes. ( On peut supposer ici que teebaéponses sont "AAAA")
4

a. PX= O):%, pour chague question , il y a 2 possibilités dergtr une mauvaise

réponse.
4x2® 32 . .
P(X= 1):T =81’ ou 4 est le nombre de facons de choisir la pliecka bonne
réponse, et 2 est le nombre de fagons de donnenaneaise réponse.
P(X=3)= 43:12: 8 , 0U 4 est le nombre de facons de choisir la piiecea mauvaise
réponse, et 2 est le nombre de fagons de donnenaneaise réponse.
1

PX=4)==—

( ) a1

b. P(X=2)=1- P(X= 0} P(X= 3} P(%= 4):%1.

c. La probabilité qu'il soit recu eBY(X = 3)+ P(X= 4):831:?13'
- 108 4
d. E(X)=> kxP(X= k)_—(32+ 48+ 24+ 4):—_—3
k=0
4
E(X?) = k2xP(X= k)——(32-|— 96+ 721 16) 20_8
k=0 81 3
8 16_8

V(X) =E(X?) —(E(X))* =379 9



Exercice 3.

1. Arbre
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2. a. X(9) ={2,3,4}. Loi de probabilité de X :

k 2 3

I

3_1,18_2 ) 6 _2
PX=k) | 2779 | 27 3 9

4
b. E(X)=) kxP(X= k):3+ 2—|—§:§% 3,111
—~ 9 9 9

4 4 32
E(X*)=> k*xP(X=K)=—+6+—=1
p 9 9

o

V(X) =E(X?) —(E(X))? :10—[33] zs—i

9
26

X) =——=~0,567
a(X) 9



